

Του
Ιγνατίου Καϊτεζίδη*



Η είδηση ακούγεται ολοένα συχνότερα: **Μια ομάδα** χωρίς φανερή **ταυτότητα**, **πλαισιωμένη από «χάκερ»**, χωρίς ξεκάθαρο κοινωνικό αποτύπωμα, παίρνει θέση στην επικαιρότητα με το να **χτυπά συστήματα** και εφαρμογές που κατά τεκμήριο θίγουν τις κοινωνίες. Πρόσφατη δράση τους, η **επίθεση στην πλατφόρμα ηλεκτρονικών πλειστηριασμών**, την οποία «έριξαν» με το αιτιολογικό ότι συμβάλλει στην περαιτέρω **φτωχοποίηση των Ελλήνων**, προβάλλοντας δηλαδή έναν κοινωνικό στόχο με ιδιαίτερα μεγάλη απήχηση σε χιλιάδες συμπολίτες μας που κινδυνεύουν να χάσουν την **περιουσία** τους.

Το θέμα δεν είναι να κρίνουμε τη **νομμότητα της ενέργειας**. Προφανώς είναι παράνομη. Το μεγάλο ζήτημα είναι η **ηθική διάσταση της ενέργειας**, όπως αυτή ερμηνεύεται **από την κοινωνία**. Με άλλα λόγια, τα αισθήματα που προκαλεί στους πολίτες η **ανάγνωση της συγκεκριμένης είδησης**.

Γιατί ανάλογα με την ανάγνωση είναι και ο ρόλος που θα αποδώσουν στους εμπνευστές της ενέργειας. Νιώθει η **κοινωνία θυμό; Καταδικάζει το γεγονός** ότι κάποιος σταματούν τους ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς; Αισθάνεται ότι είναι απέναντι σε αυτούς που το επιχειρούν; Ή, μήπως, αντίθετα, επιδοκιμάζει; Μήπως ταυτίζεται με τους νέους «**Ρομπέν των δασών**» και τους αποδίδει γενναιότητα; Μήπως νιώθει ότι ικανοποιείται το περί δικαίου αίσθημά της;

Η αντίληψη ότι υπάρχουν **εξωθεσμικά κέντρα** που υπερασπίζονται την κοινωνία από το κράτος είναι πολύ επικίνδυνη για την ίδια την αξιοπιστία των θεσμών. Και, δυστυχώς, **αναπτύσσεται ραγδαία**. Μάλιστα, έχει τη σιωπηρή ή

ANONYMOUS GREECE (ΟΛΟΕΝΑ ΚΑΙ ΣΥΧΝΟΤΕΡΑ)!



ηχηρή έγκριση της κοινωνίας - όχι όλης, όχι πάντα, αλλά όλο και συχνότερα. Μπορεί να το διαπιστώσει κάποιος από τα σχόλια των επισκεπτών που ακολουθούν τέτοιες **ειδήσεις**.

Αν ξαφνικά μεταθέσουμε τον ρόλο του προστάτη της κοινωνίας από την οργανωμένη Πολιτεία σε ομάδες που ασκούν αντίσταση σε πολιτικές, έχουμε χάσει το παιχνίδι της δημοκρατίας και **εκκολάπτουμε φαινόμενα** τα οποία θα μας κοστίσουν ακριβά στο μέλλον. Αυτή είναι μια πρόβλεψη που δεν πρέπει να **περάσει απαρατήρητη**.

Να αναρωτηθούμε γιατί το κράτος έχει καταντήσει εχθρικό προς την κοινωνία

Είναι λοιπόν σημαντικό να αναρωτηθούμε: Γιατί το κράτος έχει καταντήσει άδικο και εχθρικό προς την **κοινωνία**; Γιατί ενεργεί χωρίς **αισθήματα και λογική**; Γιατί αρνείται να εκσυγχρονιστεί; Γιατί **ταλαιπωρεί και απογοητεύει**;

Γιατί ασχολείται μόνο με την ευημερία των αριθμών και όχι των ανθρώπων; Γιατί **ενεργεί οριζόντια**; Γιατί δεν έχει ευελξία στις πολιτικές; Γιατί κατάφερα να το βλέπουν οι πολίτες απέναντι και όχι δίπλα τους; Αυτή είναι η **εικόνα της σημερινής Ελλάδας**.

Από όποια οπτική γωνία και αν τη δεις,

Αυτό το έλλειμμα καλύπτουν οι **διάφορες ομάδες** εκτός και εντός Βουλής. **Χάκερ** και άλλοι σύγχρονοι υπερασπιστές του κενού, που δημιουργούν ρεύμα και όνομα, κάνοντας το πιο αυτονόητο και απλό - είναι **υπέρ της κοινωνίας**.

Τίποτε από όλα αυτά δεν θα συνέβαινε, αν το κράτος δεν αποφάσιζε να γίνει το ίδιο ανώνυμο απέναντι στους **πολίτες** του. Όσο πιο γρήγορα αποκτήσει άλλο προφίλ τόσο θα περιορίσει τον χώρο για **όλους τους άλλους!**

* δήμαρχος Πυλαίας-Χαρτιάτ, αντιπρόεδρος της Επιτροπής Θεσμών της ΚΕΔΕ